
   

Deliberazione n. 10      Seduta del 18.10.2019 
 

 
Deliberazione dell’Assemblea dei Soci 

________________________ 
 

 
 
Oggetto: Approvazione Bilancio consuntivo anno 2018: a. Stato patrimoniale e 
Conto economico; b. Nota integrativa; c. Relazione sulla gestione; d. Bilancio 
sociale; e. Prospetti e indici Bilancio sociale. 
 
 L’anno duemiladiciannove il giorno diciotto del mese di Ottobre alle ore 16.30  nella sala 
civica Romano Gandolfi di Medesano, via Europa n. 9, convocata mediante regolare invito di 
partecipazione, si è riunita l’Assemblea dei Soci dell’ASP. 
Per la trattazione del punto in oggetto risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
 

Socio Rappresentante Presente Assente 
Comune di Albareto Davide Riccoboni (Sindaco)  X  
Comune di Bardi Giancarlo Mandelli (Sindaco) X  
Comune di Bedonia Gianpaolo Serpagli (Sindaco) delega il Sindaco 

di Compiano 
X  

Comune di Bore Diego Giusti (Sindaco) X  
Comune di Borgo Val di Taro Diego Rossi (Sindaco)   X  
Comune di Compiano Francesco Mariani (Sindaco) X  
Comune di Fornovo di Taro Michela Zanetti (Sindaco)  X  
Comune di Medesano Michele Giovanelli (Sindaco) X  
Comune di Pellegrino Parmense Luca Graffi (Sindaco)  X  
Comune di Solignano Lorenzo Bonazzi (Sindaco) X  
Comune di Terenzo Danilo Bevilacqua (Sindaco) delega il Sindaco 

di Solignano  
X  

Comune di Tornolo Renzo Lusardi (Sindaco)  X  
Comune di Varano de’ Melegari Giuseppe Restiani (Sindaco)   X 
Comune di Varsi Angelo Peracchi (Vice-Sindaco) X  
Parrocchia di Compiano Don Amedeo Mantovani (Parroco pro tempore)  X 
 
Funge da segretario il Direttore dott. Eric Leasi coadiuvato dalla sig.ra Samanta Rondi. 
 
É stata invitata e presente anche la Presidente del CdA Nella Capretti.  
 
 

 

ASP “Cav. Marco Rossi Sidoli” 
Azienda pubblica di servizi alla persona   

Via Duca degli Abruzzi n. 27 -43053- Compiano (PR)  
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Il presidente dell’Assemblea dei soci di ASP, Michele Giovanelli, constatato il numero legale degli 
intervenuti e delle quote rappresentative dei Comuni, invita l’Assemblea dei Soci a deliberare in 
merito all’argomento in oggetto. 
 
L’Assemblea in merito all’oggetto di cui sopra ha adottato la seguente deliberazione: 
 

OGGETTO 
………………………………………………………………………………………………………… 
Oggetto: Approvazione Bilancio consuntivo anno 2018: a. Stato patrimoniale e Conto 
economico; b. Nota integrativa; c. Relazione sulla gestione; d. Bilancio sociale; e. 
Prospetti e indici Bilancio sociale. 
………………………………………………………………………………………………………… 
Delibera n. 10          Data 18.10.2019 
.………………………………………………………………………………………...……………… 
 

TESTO 
 

L’ASSEMBLEA DEI SOCI 
 
PREMESSO che il 1° settembre 2008, con delibera regionale n. 1.274 del 28.07.2008, è stata 
costituita l’ASP Cav. Marco Rossi Sidoli; 
 
ATTESO che la Legge Regionale 12 Marzo 2003 n. 2, avente ad oggetto “Norme per la promozione 
della cittadinanza sociale e per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”, 
nel disciplinare il riordino delle Istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza in Aziende 
pubbliche di Servizi alla Persona, ha disposto che le Aziende si dotassero di un regolamento di 
contabilità con cui introdurre la contabilità economica, sulla base di uno schema tipo predisposto 
dalla Giunta regionale; 
 
PREMESSO che, ai sensi della delibera del Consiglio regionale n. 624/2004 “Definizione di norme 
e principi che regolano l'autonomia statutaria, gestionale, patrimoniale, contabile e finanziaria delle 
aziende pubbliche di servizi alla persona”, le Aziende: 
o hanno autonomia contabile e finanziaria;  
o le entrate sono costituite da risorse derivanti dai proventi dei servizi resi, dalle rendite del 

patrimonio e da altre entrate; 
o si dotano, nell’ambito degli indirizzi e criteri stabiliti dalla Giunta regionale, dei seguenti 

documenti contabili: 
 · Piano programmatico, 
 · Bilancio pluriennale di previsione, 
 · Bilancio annuale economico preventivo, 
 · Bilancio consuntivo di esercizio; 
 
ATTESO che con deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 09 del 25.05.2009 è stato 
adottato il Regolamento di Contabilità di ASP “Cav. Marco Rossi Sidoli”, in conformità con lo 
schema tipo di Regolamento di Contabilità per le Aziende pubbliche di Servizi alla Persona 
approvato dalla Giunta regionale con delibera n. 279, del 12 marzo 2007; 
 
VISTA la proposta di Bilancio consuntivo, approvata dal CdA di ASP “Cav. Marco Rossi Sidoli” 
con delibera n. 20 del 10 Giugno 2019, allegata e parte integrante della presente deliberazione, 
costituito da: 
- Stato patrimoniale e conto economico (allegato A);  
- Nota integrativa (Allegato B)  
-  Relazione sulla gestione (allegato C) 



-  Bilancio sociale 2017 (allegato D) 
-  Prospetti e indici Bilancio sociale (Allegato E); 
 
PRECISATO CHE ai sensi dell’art. 23, comma 3 punto a) del vigente Statuto, al Consiglio di 
Amministrazione compete l’adozione della proposta di Bilancio consuntivo da sottoporre 
all’approvazione dell’Assemblea dei Soci; 
 
DATO ATTO che la Responsabile del procedimento è la Ragioniera Mariani Patrizia; 
 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa espresso dalla Responsabile del 
Procedimento, ai sensi dell'art. 17 comma 5 del vigente Regolamento di Organizzazione degli Uffici 
e dei Servizi; 
 
VISTO il Parere del Revisore dei Conti di ASP, dott. Pietro Boraschi; 
 
UDITO il parere del Direttore generale; 
 
SENTITE le relazioni introduttive del Presidente dell’Assemblea dei Soci e della Presidente del 
CdA Nella Capretti; 
 
VISTA la Relazione al Bilancio Consuntivo 2018 (Allegato F), predisposta dal Direttore, che viene 
consegnata in copia a tutti i Soci presenti ed allegata alla presente a costituirne parte integrante; 
 

AD UNANIMITÀ DI VOTI 
 

DELIBERA 
 
1) di approvare il Bilancio consuntivo per l’esercizio 2018 di ASP “Cav. Marco Rossi Sidoli” 

allegato e parte integrante della presente deliberazione e costituito da: 
- Stato patrimoniale (allegato A);  
- Conto economico (Allegato B)  
- Nota integrativa (allegato C) 
- Relazione sulla gestione (allegato D) 
- Bilancio sociale 2016 (Allegato E); 

 
2) di approvare la Relazione al Bilancio consuntivo 2018, allegato e parte integrante della presente 

deliberazione (Allegato F); 
 
3) Di pubblicare il presente atto, entro sette giorni lavorativi dalla sua adozione, all’Albo Pretorio 

del Comune di Compiano, per la durata di quindici giorni consecutivi. 
 
 



ASP “Cav. Marco Rossi Sidoli” 
 

Deliberazione dell’Assemblea dei Soci n. 10 del 18.10.2019 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
          IL DIRETTORE            IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA 
              dott. Eric Leasi                     Michele Giovanelli  
    
 
 
………………………………………………………………………………………………… 

 
Pubblicazione 

 
Pubblicata all’Albo Pretorio del Comune di Compiano per 15 giorni consecutivi a partire dal  
 
________________ , fino al ______________ 
 
 
 
Compiano, __________________  

 
 

Il Direttore 
Dott. Eric Leasi 

 
 

 
………………………………………………………………………………………………… 
 
Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 
 
Compiano, ____________________  
 
 

Il Direttore 
Dott. Eric Leasi 

 
 
 

 
 
 
 
 


